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Предстоящи събития
24 - 28 юни 

НКИЗ и Крайбрежната зона за 
икономическо развитие в Китай 

подписаха Меморандум за 
сътрудничество

Лятна бизнес академия
Дата: 24 - 28 юни 2019, понеделник - петък
Час: 14:00 - 17:00
Място: Висше Училище по Застраховане и Финанси

Практически курс “Ключови умения за преговаряне. 
Психология, тактики и стратегии на преговорите”
Дата: 27 юни 2019, четвъртък
Час: 09:00 - 17:30
Място: Парк хотел Витоша 

Семинар на тема „Управлението на средствата от 
Европейските структурни и инвестиционни фондове“ – 
28.06.2019 г., ВУЗФ
Дата: 28 юни 2019, петък
Час: 09:00 - 16:30
Място: Висше училище по застраховане и финанси

 Антоанета Барес, изпълнителен директор на 
„Национална компания индустриални зони”, и Мао Мъндзюн, 
директор на Крайбрежната зона за икономическо развитие 
на Цъси, Джъдзян (Zhejiang Cixi Coastal Economic Develop-
ment Zone) подписаха Меморандум за сътрудничество в град 
Нинбо, Китай. Г-жа Барес е част от делегацията, водена от 
икономическия министър Емил Караниколов.
С подписването на Меморандума НКИЗ и Китайските зони 
са се договорили да се подсилят двустранните икономически 
и бизнес отношения между Република България и град Цъси, 
което ще спомогне за насърчаването на инвестиционното 
сътрудничество между тях. Антоанета Барес подчерта, че 
двете страни могат да обменят опит и добри практики в 
привличането на инвестиции, изграждането, развитието и 
управлението на индустриалните зони.
 По време на официалното посещение в Китай беше 
подписан и Меморандум за сътрудничество с цел засилване 
на търговско-икономическите взаимоотношения между 
Министерството на икономиката на Република България и 
Общинското народно правителство на Нинбо от министъра 
на икономиката Емил Караниколов и Джън Шанджие, 
партиен секретар на град Нинбо. По време на срещата си с 
него министър Караниколов изтъкна, че оценява важността 
на Нинбо в инициативата за сътрудничество между страните 
от Централна и Източна Европа и в инициативата за 
свързаност между Европа и Азия „Един пояс, един път“.
 „За шеста поредна година българските фирми 
участват в панаира в  Нинбо, в който Министерството 
на икономиката организира всяка година българско 
национално участие“, каза Емил Караниколов. В изложението 
Експо за търговия и инвестиции се представиха близо 20 
български компании. Тази година те участваха основно с 
храни и селскостопански продукти, вино, минерална вода и 
козметика. Град Нинбо е неформалната столица в Китай на 
търговското и икономическо сътрудничество в рамките на 
инициативата „17+1“ и е една от началните точки на Морския 
път на коприната.
 По време на визитата си в Нинбо Антоанета Барес 
и делегацията посетиха  българските щандове на Експото. 
Министърът на икономиката Емил Караниколов откри 
изложба с картини на български и китайски художници

в градската библиотека по повод 70-тата годишнина от 
установяване на дипломатическите отношения между 
България и Китай.
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ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

  БИЗНЕС

 Министърът на икономиката Емил Караниколов 
откри Международния икономически форум на Българската 
банка за развитие „Пътища за партньорства“. Тази 
година той съвпада с 20-та годишнина от основаването 
на банката.  Провеждането на конференцията е част от 
активната позиция на ББР в международното финансово 
сътрудничество. Българската банка за развитие е най-
добре позиционираната банка в страната за привличане на 
средства от международни партньори.
 По време на откриването министър Караниколов 
подчерта, че през 2018 г. ББР постигна най-добрите 
финансови резултати за изминалите две десетилетие от 
основаването си. По негови думи за първи път балансовата 
стойност и активите на акционерното дружество надминаха 
три млрд. лева, нараствайки с 22% спрямо края на 2017 г. 
„Отчетено бе значително увеличение на печалбата за 2018 
г. Предоставени бяха нови кредити за бизнеса в размер на 
почти 400 млн. лв., което е над три пъти повече, от колкото 
през 2017 г.“, каза още министърът.
 В рамките на форума икономическият министър 
припомни, че в края на миналата година към ББР бе учреден 
Фонд за капиталови инвестиции. „Чрез този инструмент ще 

бъде запълнена изключително важната пазарна ниша на 
дяловите инвестиции. Това е желаната и нужна подкрепа 
на капиталовата основа и структура за малките, средните и 
стартиращите предприятия“, категоричен бе той.
 „В началото на настоящата година бяха учредени още 
две дъщерни финансови компании в групата – „ББР Лизинг“ 
и „ББР Факторинг“, каза още министър Караниколов. И 
подчерта, че те ще подкрепят изпълнението на основната цел 
на банката, заложени в Закона за ББР, а именно - достъпа до 
финансиране за българската индустрия чрез предоставянето 
на пълен набор от финансови услуги за подобряване, 
стимулиране и развитие на общия икономически, експортен 
и технологичен потенциал.
 В заключение министър Караниколов поздрави 
ББР за този форум, който е част от активната позиция на 
банката в международен план. Той акцентира, че тази година 
във фокуса на дискусиите са перспективите за приложение 
на новата европейска програма InvestEU, представляваща 
продължението на плана Юнкер. Министър Караниколов 
изтъкна, че чрез нея през следващия програмен период ще 
се насърчи инвестиционната дейност и модернизацията на 
европейската икономика.
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Министър Караниколов: 
Българската банка за развитие 
отпусна 400 млн. лв. кредити за 

бизнеса през 2018 г.

ББР създава платформа за 
съвместно финансиране на 

проекти от региона
 Уеб-базирана платформа ще дава възможност на банките за 
развитие от региона да представят свои проекти в различни области 
и да търсят съфинансиране за тях. Системата е по предложение на 
Българската банка за развитие и ще позволи на институциите да 
обсъждат съвместни дейности и да обменят опит и добри практики.
 Инициативата беше обявена, от Стоян Мавродиев, главен 
изпълнителен директор на ББР по време на среща на банките за 
развитие от Балканите и Централна и Източна Европа. По време на 
срещата, чийто домакин е ББР, пет нови институции се присъединиха 
към Меморандума за сътрудничество, подписан през миналата 
година. Документът вече включва единадесет национални и 
многостранни банки за развитие от Хърватия, Унгария, Македония, 
Румъния, Босна и Херцеговина, Сърбия, Словения и България.
Повече на: http://www.bbr.bg/bg/n/bylgarskata-banka-za-razvitie-syzdava-plf-
ma-za-syvmestno-finansirane-na-proekti-ot-regiona 
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ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

  ИКОНОМИКА

 През месец май регистрираната безработица достигна 
най-ниското си равнище от създаването на Агенцията по 
заетостта. Отчетената стойност от 5.3% бележи свиване на 
месечна и на годишна база съответно с 0,3 и 0,8 процентни 
пункта.
 В края на май регистрираните безработни в бюрата 
по труда са 175 399 души, като снижението спрямо април е с 
9 027 лица. Спрямо май 2018 г. те са с 25 059 по-малко.
 Новорегистрираните безработни лица през месеца са 
18 897, като от тях 1 464 са били неактивни, т.е. не са били 
нито заети, нито учащи, и не са търсили работа. От началото 
на годината служителите от бюрата по труда са активирали 
6 843 лица чрез организиране на информационни събития, 
срещи със завършващите образование в кариерните 
центрове, както и чрез работата на младежки, ромски, 
трудови медиатори и др.
 Дейността на бюрата по труда продължава да 
обхваща все повече заети, учащи и пенсионери, сред които 
работодателите също разчитат да намерят своите кадри. 
Нови 608 души от тези групи са регистрирани през месеца 
като търсещи работа.
 20 533 са безработните, постъпили на работа през 
май, като 93.4% от тях са устроени в реалната икономика. 
Други 459 лица от групата на пенсионерите, учащите и 
заетите, също са намерили своето ново работно място.
 В резултат от изпълнението на активните мерки за 
насърчаване на заетостта сред безработните от рисковите 
групи на пазара на труда, на субсидирани работни места през 
месеца са устроени 1 362 лица: 413 – по програми и мерки за 
обучение и заетост и 949 – по схеми на Оперативна програма 

„Развитие на човешките ресурси”.
 През май в различни форми на обучения за възрастни 
(обучения за ключови компетентности и професионална 
квалификация), финансирани както от държавния бюджет, 
така и от Европейския социален фонд, са обхванати общо 
нови 2 405 безработни лица. Завършилите обучения през 
месеца са общо 3 311 безработни.
 Заявените работни места на първичния пазар на 
труда през май са 18 542, като 85.0% от тях са в частния 
сектор. Най-голям дял свободни работни места са заявени 
в преработващата промишленост (27.6%), хотелиерството 
и ресторантьорството (19.2%), търговията, ремонта на 
автомобили и мотоциклети (14.9%), административните 
и спомагателните дейности (7.4%), строителството (5.5%), 
селското, горското и рибното стопанство (4.4%) и други.
 Най-търсените групи професии и този месец са: 
персонал, зает в сферата на персоналните услуги (бармани, 
сервитьори, готвачи, камериери и др.); работници в 
добивната и преработващата промишленост, строителството 
и транспорта; продавачи; оператори на стационарни 
машини и съоръжения; работници в селско, горско и рибно 
стопанство; квалифицирани работници по производството 
на храни, облекло, дървени изделия и сродни; работници 
по събиране на отпадъци и сродни на тях; монтажници; 
металурзи, машиностроители и сродни на тях и занаятчии; 
персонал, осигуряващ защита и сигурност и други.
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Нови възможности за 
сътрудничество с руската 

Международна банка за икономика 
и развитие

 Възможности за сътрудничество в различни области 
от взаимен интерес обсъдиха на среща в Министерството на 
икономиката министър Емил Караниколов и представители 
на руската Международна банка за икономика и развитие.
 Управителят на банката г-н Денис Иванов изтъкна, 
че е в България, защото търси начини да разшири обхвата и 
дейността на ръководената от него финансова институция. 

Той подчерта, че налага нови стандарти с поглед към малките 
и средните предприятия, разширява кредитния портфейл 
и чертае нови бизнес направления. Г-н Иванов сподели 
също, че септември месец планира мащабно мероприятие в 
България, на което да представи възможностите на банката 
пред потенциални инвеститори. 
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ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

  ФИНАНСИ

 Стартъп икономиката раздвижи много области, като 
превес взеха различни биотехнологични сектори, сред които 
- интернет на нещата, умни градове, изкуствен интелект, 
виртуална и добавена реалност; роботика; електромобили 
и автономни автомобили; дронове, 3D принтиране и 
дигитализацията. Това заяви министърът на икономиката 
Емил Караниколов на иновационния форум „Innostart 2019“, 
организиран от Американската търговска камара в България 
(АмЧам), съвместно с Израелско-американската търговска 
камара. 
 По думите му подкрепата за стартъпите се изразява 
чрез ускореното развитието на финансовите инструменти, 
както и чрез подготовката на законодателни промени за 
подобряване условията за стартиране на бизнес у нас, върху 
които съвместно работят Министерството на икономиката и 
Асоциацията на стартъпите (BESCO). подчерта той.

 Министър Караниколов поясни още, че в настоящия 
програмен период чрез Фонд мениджър на финансови 
инструменти в България са предвидени три Фонда за ускоряване 
и начално финансиране (ФУНФ). До този момент Фондът на 
фондовете е създал два такива инструмента на обща стойност 
около 84 млн. лв. и стартира процедура за избор на третия 
Фонд мениджър в размер на 35.6 милиона лева, предвидени по 
Оперативна програма „Иновации и конкурентоспособност“ 
2014-2020 (ОПИК).
 На форума също така, икономическият министър 
коментира и изграждането на т.нар. суперкомпютър, който 
ще нареди София сред една от общо осемте локации в Европа 
с наличието на високоизчислителни машини. „Този факт е 
изключително имиджов и е важно послание към чуждестранните 
инвеститори в сферата на високите технологии за капацитета и 
възможностите на България“, категоричен бе той.
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области в технологичната индустрия

Ако желаете, може да се откажете от абонамента по всяко време. Достатъчно е просто 
да ни изпратите e-mail с Тема/Subject - ОТКАЗ от имейл адреса Ви, който искате да бъде 
премахнат от базата ни данни. 

Уважаеми дами и господа, 
От 25 май 2018 г. влeзe в сила Общият регламент за защита на личните данни (GDPR) - Регламент (ЕС) 2016/679 на Европейския парламент и на Съвета от 27 април 2016 
година.
В тази връзка се обръщаме към Вас, уведомяваме Ви и искаме Вашето изрично съгласие да продължим да изпращаме имейли с информация за дейността на „Национална 
компания индустриални зони” ЕАД, свързана с бюлетини, новини, прессъобщения, покани за предстоящи събития, информационни материали, справки и други 
релевантни съобщения. 
Ако имате въпроси и предложения, не се колебайте да ни ги споделите, а ние ще използваме тази информация, за подобряване на комуникацията с Вас, така че да отговаря 
максимално на очакванията на двете страни.
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